

青岛科捷机器人有限公司
社会责任报告
(2024年度)



青岛科捷机器人有限公司

二零二五年二月编制

一、引言与概览

（一）报告背景

随着社会对企业可持续发展要求的日益提升，企业社会责任(CSR)已成为企业可持续发展中的重要议题。编制一份全面、透明、负责任的社会责任报告已成为企业展现其社会责任承担情况、增强公众信任度及促进利益相关者沟通的重要手段。作为一家致力于可持续发展和社会责任的工业机器人企业，我们会定期发布一份详尽的企业社会责任报告，向社会公众展示我们企业社会责任 CSR 方面的实践和成果。

（二）报告目的与意义

- 1、增强透明度:提升企业形象，增强公众信任。
- 2、促进沟通:与利益相关方建立更紧密的联系，了解并回应其期望和需求。
- 3、推动持续改进:通过报告编制过程，识别企业在社会责任方面的不足，制定改进措施。
- 4、引导投资:吸引更多关注社会责任的投资者，为企业带来长期稳定的资金支持。
- 5、行业标杆:为同行业企业树立榜样，推动整个行业向更加可持续发展的方向发展。

（三）报告编制依据

本报告的主要依据构成了报告内容的框架与指导原则，同时确保了报告的客观性、科学性和有效性，主要包括如下：

1、法律法规

法律法规是编制本报告的首要依据。遵守当地法律对于企业在环境保护、劳工权益、反腐败、数据安全、供应链管理等方面的法定义务。全面梳理并严格遵守相关法律法规要求，确保报告内容的合法性

与合规性。

2、行业标准

相关行业内的标准与规范也是本报告编制的重要依据。这些标准基于行业特性和最佳实践制定，助力推动行业内企业在社会责任领域的共同提升。我们根据自身所属行业标准，如 ISO26000 社会责任指南、全球报告倡议组织 (GR) 的可持续发展报告标准等，优化报告结构，提升报告质量。

3、监管指导

政府及监管机构发布的相关指引，为企业编制社会责任报告提供了方向性指导。这些指引往往明确了报告的核心内容、编制流程、披露范围及质量要求等，有助于我们更加系统地组织和展示其社会责任方面的表现

4、内部规章

企业内部规章制度是确保社会责任工作有效实施的基础。我们充分考虑自身的企业文化、价值观、战略目标及内部管理制度，确保报告内容与企业实际情况相吻合，体现我们的独特性和责任感。

5、历史数据与经验

历史数据与经验是持续改进社会责任工作的宝贵财富。通过回顾过去的数据和案例，我们可以识别出自身在社会责任领域的成就与不足，为未来的努力方向和目标设定提供依据。我们将客观呈现历史数据与经验，展现持续改进的决心和成效。

二、公司核心价值观与战略

(一) 公司核心价值观

公司愿景：让机器人进入每个工厂，每个家庭

公司使命：以机器人助推中国制造

（二）公司战略

公司主要经营战略为“一体两翼战略”，结合智能制造行业发展趋势和科捷机器人技术、产业、团队优势，公司确定一体两翼核心发展战略。以数字化工厂为核心主体，以智慧冷链物流、新能源(换电)核心标准化装备为两翼发展方向，非标和标准化产业相结合，结合国家碳达峰碳中和未来战略规划，在智能制造、新能源产业上下游和智慧冷链物流领域进行产业拓展，实现科捷机器人发展模式的赛道升级。

三、经济绩效

（一）财务状况与经营业绩

2024年公司实现**工业总产值**约4亿元。主导产品市场占有率继续保持国内排名第一，并出口到北非地区，实现了海外拓展的又一突破。各项经营指标持续向好，经营效益持续增加。

（二）市场前景与竞争力

随着新一轮科技革命和产业变革的蓬勃兴起，人工智能、工业互联网等新一代数字技术与机器人产业的加快融合，推动了机器人产业技术创新的步伐，使得工业机器人的应用领域不断扩展，中国已成为全球最大的工业机器人市场，连续11年保持领先地位，近三年新增装机量占全球一半以上。公司以工业机器人为载体，致力于面向主流制造业提供软硬结合、管控一体的整体解决方案，针对行业内存在的生产环境差、生产效率低下、人工作业成本高强度大等各类痛点问题，深入结合行业生产工艺特点与当前迫切需求，突破相关机器人关键共性技术，为客户打造定制版交钥匙工程。

以主导产品所面向的橡胶轮胎行业为例，目前我国约有大小轮胎企业4600多家，其中达到基本经济规模的约400家，另外还有近四

万家轮胎销售企业，伴随轮胎生产及出口的强劲增长，生产轮胎对机器人的需求也水涨船高，公司主导产品橡胶轮胎龙门机器人分拣码垛系统在国内是首创，橡胶轮胎龙门机器人分拣码垛系统的产业化，可尽快的推动轮胎生产企业实现生产过程的自动化，预计可以为用户节省90%以上，同时有效节约占地空间，给企业带来显著的经济效益，产品市场前景十分向好。

综上所述，在当前新一轮科技革命和产业变革蓬勃兴起的背景下，借助主流制造业对智能化、自动化需求增长的强劲势头，公司通过不断创新和技术升级，将迎来非常广阔的发展前景。

四、能源节约

在生产用能方面有严格的管理制度，一直致力于节能减排和降低能耗，实现清洁生产。公司建立了相关的能源管理制度，对能源消耗进行了相应规定，提升公司能源综合利用率，逐步降低公司单位产品的能耗和万元产值综合能耗，提高公司能源综合利用率。

相关部门指导各部门合理用能，监督检查各单位能源消耗情况，定期开展能源设施的巡查工作，做好能源设施的维修、维护工作，降低能源损耗；及时、准确填写各种能源统计报表，做好用能及能耗分析，为进一步节能降耗提供可靠地数据支撑；对公司节能改造项目进行立项、审查，并对已经实施的节能改造项目进行验收、评估，并定期开展节能宣传活动，普及节能知识，增强节能减排意识，减少能源浪费。

五、社会绩效

在员工福利方面，我们重视员工的成长和发展，提供良好的培训和晋升机会。同时，我们还关注员工的生活质量，为他们提供优厚的福利待遇和舒适的工作环境。

此外，公司积极参加社会公益活动，接受社会责任评价。先后参与捐助青岛莱西市贫困村修筑村内道路、参与甘肃陇南的精准扶贫工作，支持贫困地区企业和百姓经营生活发展 4 万余元、疫情期间捐款 20 万元，用于支持抗击新冠肺炎疫情、受邀参与人民网、人民视频《人民战“疫”》特别直播节目——机器人企业战“疫”等多项社会公益活动，积极践行有价值企业的社会责任感和使命感。

六、环境绩效

产品设计创新性采用碳纤维绿色环保材料，实现机器人本体轻量化设计的同时，贯彻绿色发展设计理念，营造绿色和可持续发展氛围。产品整个生产制造过程低能耗、无污染、无废水废气等污染物排泄，实现绿色制造模式，从安装调试时到运维售后实现零污染，拥有绿色指标体系和管理制度，并有效实施。

七、合规管理

公司拥有较为健全的合规管理组织体系、合规管理制度体系和合规管理运行机制。公司高度重视并建立了自上而下的全组织合规管理规范，拥有明确的合规价值观念、全员遵守的行为准则及细化专项制度与流程，同时建立系统的培训沟通机制、严格的责任考核机制、有效的举报查处机制和持续的优化提升机制，切实推进合规管理体系落到实处。根据国家标准委员会颁布的《企业质量信用评价通则》，评估公司的质量信用等级为 AAA 级，制定并运行客户权益保障体系等相关方权益保障体系。

八、未来展望与承诺

结合“一体两翼战略”的经营战略，公司未来3-5年的经营发展行动方案如下：

一体：数字化工厂领域，一是汽车配套产业。在橡胶轮胎领域，进一步优化提升在这一行业的技术优势，做这一细分行业的冠军企业；二是3C领域。继续保持在相关产业的领先地位，锻炼和培养团队，保持在国际上的先进智造竞争力；三是新能源产业。通过行业骨干企业和其他战略股东的深度战略合作，切入新能源电池智能制造以及相应的智慧工厂物流领域，打通新能源电池产业上下游智能制造产业链条，纵向贯穿。

两翼：智慧冷链物流，新能源(换电)、光伏和储能领域：该领域以标准化产品为核心，可实现技术的快速复制和规模化的快速增长，做大做强企业市值。目前，科捷机器人以冷链物流领域多穿车、堆垛机、agv，新能源领域核心装备和换电机器人等为核心围绕绿色节能环保和碳达峰碳中和产业发展方向，通过跟相关产业联盟的合作，涵养技术优势，完善产业布局，实现市场的跨越式发展。

我们深知，企业的发展离不开社会的支持与信任。因此，我们将继续秉持“以人为本、诚信经营”的理念，积极履行企业社会责任，为社会的可持续发展做出更大的贡献。通过这份企业社会责任报告，我们希望能够向社会展示我们在CSR方面的努力和成果，并以此为契机，与更多的人共同探讨企业可持续发展的未来之路。

青岛科捷机器人有限公司

2025年2月